
ESTRATTO Verbale di Consiglio seduta del 31.03.2025 
 
Il giorno 31 marzo 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 10.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 490/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente online) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente online) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente online) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente online) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente online) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 31.03.2025  
 

Omissis 
 

12) Nomina Funzioni OIV 

 
Omissis 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in forma 
mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è accertata da parte del 
Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei Consiglieri in 
collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà essere 
ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del numero 
legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli collegati da remoto. Il 
consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur rimanendo collegato, 
comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 12 
Consiglieri presenti) alle ore  10.50 dichiara aperta la seduta. 

 
Omissis 
 
 
12) Nomina Funzioni OIV 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
Presentazione e discussione 

 
Premesso che, annualmente, ai sensi dell’art. 44 del d.lgs. 33/2013, gli OIV o gli organismi 
con funzioni analoghe nelle amministrazioni e negli enti di diritto privato che non abbiano un 
OIV, sono tenuti ad attestare la pubblicazione di specifiche categorie di dati sui siti 
istituzionali scelte da ANAC annualmente attraverso apposita applicazione web disponibile 
sul sito dell'Autorità; 
Rilevato che sono tenuti a predisporre e pubblicare l’attestazione anche gli ordini 
professionali di cui all’art. 2-bis, co. 2, lett. a) del d.lgs. 33/2013, limitatamente agli obblighi 
di pubblicazione “compatibili” con la natura, l’organizzazione e le attività svolte da detti enti, 
secondo le indicazioni fornite con la delibera n. 777 del 24 novembre 2021 “Delibera 
riguardante proposte di semplificazione per l‘applicazione della normativa anticorruzione e 
trasparenza agli ordini e collegi professionali; 
Considerato che, quale regola generale, nel caso in cui l’ente, pubblico o privato, sia privo 
di OIV, o di organismo o di altro soggetto con funzioni analoghe agli OIV, l’attestazione e la 
compilazione della griglia di rilevazione è effettuata dal RPCT ovvero RT nei casi in cui la 
funzione è disgiunta, mentre nel caso delle società a partecipazione pubblica non di 
controllo dal rappresentante legale e nelle associazioni, fondazioni e enti di diritto privato 
dal rappresentante legale o dall’organo di controllo, ove previsto, specificando che nell’ente 
è assente l’OIV o altro organismo con funzioni analoghe e motivandone le ragioni; 
Considerato altresì che ai sensi delle FAQ ANAC aggiornate al 19 dicembre 2023, l'Ordine 
professionale non è obbligato all'O.I.V. ma è tenuto ad individuare un organismo con 
funzioni analoghe all'O.I.V. cui affidare la funzione di attestazione sul corretto assolvimento 
degli obblighi di pubblicazione e che tale organismo negli Ordini Professionali è individuato 
nel Collegio dei Revisori dei Conti/Revisore Unico dei Conti; 
Accertato che l’ente è privo di OIV in quanto non obbligatorio; 
Considerato che l’ente è dotato di un Revisore; 
Considerato che al Revisore dei Conti è stata inoltrata apposita richiesta in data 26 marzo 
2025 prot. n. 540  
Preso atto che in data 27 marzo 2025 lo stesso ha comunicato di non essere disponibile a 
svolgere le funzioni di OIV in quanto rileva che l’incarico è limitato alle funzioni di controllo 
contabile e revisione economico-finanziaria dell'ente. Considerata la specificità delle attività 
richieste all'OIV, che includono valutazioni di performance e attestazioni sulla trasparenza 
e anticorruzione specifiche, ritiene che tale ruolo esuli dalle sue competenze e attribuzioni, 
rendendolo impossibilitato ad assumere l'incarico come proposto. 
Valutato che, per il quadriennio 2025-2029, si ritiene che l’attestazione e la compilazione 
della griglia di rilevazione siano effettuate dal RPCT; 
Dato atto che, nelle proprie FAQ, ANAC precisa che lo svolgimento delle funzioni di OIV in 
capo al RPCT rappresenta una situazione di temporanea concentrazione in un unico 
soggetto di funzioni che dovrebbero rimanere distinte e che l'Ente avrà cura, pertanto, di 
individuare l'organismo con funzioni di attestazione; 
Visto il DLGS 33/2013; 
Visto il DLGS 101/2013; 
con voto, 
favorevoli 12 
 
DELIBERA 
- Di attribuire le funzioni spettanti all’OIV relativamente alle verifiche sull’assolvimento 

degli obblighi di trasparenza per tutta la durata del Consiglio direttivo in carica con 



rilevazione di anno in anno definita da ANAC con delibera al RPCT attualmente in 
carica, in qualità di Organismo con funzione analoghe all’OIV. 

- Di pubblicare il presente provvedimento in AT|Controlli e rilievi 
sull’amministrazione|OIV o altri organismi con funzioni analoghe. 

- Di accedere al servizio di profilazione sul sito di ANAC https://www.anticorruzione.it/-
/servizio-di-registrazione-e-profilazione-utenti , richiedere il profilo specifico 
denominato per semplicità “OIV”, ma di fatto utilizzabile anche in caso di organismo 
con funzioni analoghe o, in sua assenza, da RPCT, RT o rappresentante legale, 
indicando l’ente di appartenenza e attivare il processo di validazione online del profilo 
richiesto come OIV, che prevede la convalida da parte dell’ente di appartenenza. 

- Di dare atto che il presente provvedimento non comporta oneri per l’ente. 
- Di dare mandato alla segreteria e al RPCT per gli adempimenti conseguenti. 

 
Omissis 
 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
  

Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 
 
Per autentica dell'estratto di verbale 
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 
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